

好消息! 11名被困矿工成功升井

在历时14天的漫长救援后,山东栖霞笏山金矿事故现场传来消息:当天新发现的1名被困人员和此前有联络的10名幸存被困人员悉数升井!

11名被困人员顺利升井,但救援工作还没结束。除此前已确定没有生命迹象的1名被困人员外,目前还有10人处于失联状态。已发现的被困人员升井后,救援人员已开始继续搜救。



1月24日,一名被困矿工成功升井。

从救援陷入瓶颈期到被困人员升井,突破速度之快,超出所有人的预期,格外令人振奋。

21日,多位专家评估测算,主要救生通道回风井井筒距井口350米至446米处,有厚度近100米的严重堵塞,障碍物大约有1300立方米、70吨重。由于障碍物体量过大,井筒完全打通预计至少还需要15天。

但不到3天后,救援工作就迎来转折点!

应急管理部矿山救援中心总工程师肖文儒介绍,24日凌晨,救援人员清理掉井筒内的细碎障碍物后,发现下方有空洞,障碍物主要是大件物品,清理速度由此加快。

在作业过程中,救援人员在井下

“四中段”新发现一名身体极度虚弱的被困人员,并于11时13分将他救回井上,送往医院。

当天中午,记者从事故应急救援指挥部了解到,救生通道终于被打通。针对此前已取得联络的“五中段”10名幸存被困人员的营救,随即展开。

13时32分,第二批3名被困人员戴着黑色眼罩、身穿军大衣,乘坐吊桶从回风井井筒平稳升出地面,救援现场传来热烈的掌声。率先从吊桶中出来的被困人员由救援人员托起、抬上担架,送上早已在此等候的救护车。后续2人可以自主行走,由救援人员搀扶着走上救护车,被送往医院。

3人、3人、2人、2人,随着吊桶的一次次往返,被困人员陆续回到地面。最后一趟,一名获救矿工朝着掌声传来的方向,双手合十,表示感谢。

升井通道旁,来自中煤五建的救援队员们穿着满身油污的作业服,静静地看着被困人员陆续升井。一名救援队员告诉记者,多日来他们持续在井筒内轮流清障,如今终于等到了希望的结果!

11名被困人员顺利升井,但救援工作还没结束。除此前已确定没有生命迹象的1名被困人员外,目前还有10人处于失联状态。已发现的被困人员升井后,救援人员已开始继续搜救。



给大家做了感谢的手势

一名矿工升井后,双手合十做感谢手势。

第一批:11时13分

四中段1名矿工升井

一名四中段发现的矿工成功升井并送往医院,这名矿工是之前没有取得联系的10名矿工之一。

第二批:13时32分

五中段3名矿工升井

接下来成功升井的均为此前联系上的五中段被困矿工。第二批升井的3名矿工,1人受伤,其余2人可在救援人员搀扶下走动。

第三批:14时07分

五中段3名矿工升井

第三批成功升井的3名矿工,身体状况良好,被困矿工按伤势先后轻重原则升井。

第四批:14时40分许

五中段2名矿工升井

第四批成功升井2名被困矿工。

第五批:15时17分许

五中段2名矿工升井

第五批成功升井2名被困矿工。至此,已有11人获救。一名矿工升井后,双手合十做感谢手势。

据新华社、央视新闻、澎湃新闻

新华微评

不抛弃 不放弃 总有奇迹

山东笏山金矿事故救援现场多名被困人员升井,是生命的奇迹,也是救援工作不抛弃、不放弃的结果。10多天来,井上井下一直通力合作守护生命的希望,被困人员展现出了超强的坚韧,救援工作也一直在与时间赛跑,同死神竞速。在困境中齐心协力的坚持,换来让人激动不已的欣慰:平安。

对话获救矿工

“最想让家人知道我还活着”

这是第五批获救的2名矿工升井现场,获救矿工与记者的一段对话:

——“大哥状态怎么样?”“还行!”

——“升井后最想干什么?”“最想通知家里。”

——“家人都在等你,回家后最想做什么?”“最想让家人知道我还活着。”

万亩沙漠防护林被毁 敦煌回应 人民日报发声

1月20日,有媒体报道敦煌万亩沙漠防护林被毁问题。昨晚(1月23日),@人民日报 官微评论道:敦煌阳关林场被指遭“剃头式”砍伐,甘肃已成立调查组。期待查个水落石出,绝不容数代人努力毁于急功近利。“欲守敦煌,先守阳关”,一旦阳关的绿色长城被毁,拿什么护佑敦煌?生态环境保护,功在当代、利在千秋,一定要算大账、算长远账、算综合账!

据《经济参考报》1月20日报道,库姆塔格沙漠东缘,曾经拥有约2万亩“三北”防护林带的国营敦煌阳关林场,如今却基本毁于刀斧,整片林带几乎被砍伐殆尽。阳关林场被砍伐的防护林地全部用来种植耗水量大、需频繁扰动地表土层的葡萄。

据了解,自2000年以来,来自外地的承包户蜂拥进入阳关林场,大面



林场内四处可见被砍伐的胡杨树。(当地志愿者2016年摄)

积租赁林地开发建设葡萄园,葡萄园大面积挤占生态林地甚至有全部取代之势。来自阳关林场的资料称,目前葡萄生产已成为林场的支柱产业。

据记者调查,为阻止防护林与葡萄园争夺土壤中的水分和养分,不少葡萄种植者,不惜竟相对承包地附近的防护林痛下杀手,斩草除根。

记者现场勘察测量结果也初步证实,今年1月,阳关林场葡萄园面积约为1.3万亩,防护林面积不足5000亩。

据甘肃发布1月20日回应,甘肃省委、省政府高度重视,主要领导作出明确批示,并立即成立由副省长刘长根带队的调查组,于当日下午赶赴敦煌市阳关林场,对照媒体反映的问题,会同酒泉市和敦煌市全面开展调查核实。

调查组表示,将依法依规开展调

查,如有违法违规行为一经查实将严查严办。同时,将根据调查进展,及时向社会公开通报相关情况。

敦煌发布1月20日回应表示,对报道反映情况,敦煌市高度重视,迅即成立工作专班,就相关问题依法依规开展调查,并及时公布有关情况。

据@人民日报、经济参考报、甘肃发布、敦煌发布

版权所有 违者必究

总值班:杨军
一版编辑:赫巍利
一版美编:冯漫

零售
专供报



6 935970 566666